

Érdekes részlet-pör a Holtzer Gyula-féle hagyatéki ügyben

Januárban hozza meg döntését a Kuria

(A Délmagyarország munkatársától) Évek óta foglalkoztatja a bíróságokat és a nyilvánosságot az a széles kiterjedésű örökségi pör, amely a néhány évvel ezelőtt elhunyt Holtzer Gyula dr. hagyatéka körül indult meg. Mint ismeretes, elsőfokon a törvényszék elutasította Holtzer Dániel és Holtzer László keresetét, amelyet özvegy Holtzer Gyuláné Alberti Stefánia ellen indított, majd másodfokon a szegedi ítélőtábla részben helyt adott a keresetnek és mintegy százezer pengőt ítél meg az elhunyt testvérének, illetve annak fiának. Az ügy most a Kuria előtt fekszik, amely januárban mond végsőfokon ítéletet a nagyszabású hagyatéki pörben. Az ügynek most érdekes részlete, illetve mellékhatása foglalkoztatta a bíróságokat.

A táblai ítélet után Holtzer Dániel és fiai Eisner Manó dr. és Duschák László dr. ügyvédek útján azzal a kéréssel fordultak a bírósághoz, hogy a másodfokon megítelt százezer pengőre, annak kamataira és a megítelt költségre rendeljen el biztosítási végrehajtást. Özvegy Holtzer Gyuláné Alberti Stefánia ellen, mert előadásuk szerint a biztosítási végrehajtás indokolt volna. A biztosítási végrehajtást el is rendelték az özvegy lakberendezésére, tanyájára, valamint letiltották szegedi ingatlanainak lakbérét is. Ez ellen Holtzer Gyuláné előter-

jesztéssel élt a járásbíróshoz és kérte a biztosítási végrehajtás föloldását, illetve a kérelem elutasítását azzal az indokolással, hogy a végrehajtás foganatosítására nincsen ok, Szegeden nagyértékű ingatlanaik vannak, különben is minden szempont biztosítja a jogerősen megítélendő összeget. Külön kérte a lakberek letiltásának föloldását azzal az érveléssel is, hogy ha a lakberek le volna tiltva és a házbérek nem az ő kezébe folynának be, akkor lehetlenné válna, hogy eleget tegyen adófizetési kötelezettségének, de nemcsak adóját nem tudná pontosan fizetni, hanem nem teljesíthetné a beruházási hozzájárulás pontos fizetését sem, hiszen nem rendelkezhetne a havonkiut, illetve az évnegyedenként befolyó házbérrel.

A járásbíró elutasította özvegy Holtzer Gyuláné előterjesztését azzal, hogy indokoltnak látja a biztosítási végrehajtási határozat fenn tartását. Ez ellen az özvegy fölfolyamodással élt a törvényszékhez, amely most helybenhagyta a járásbíró elutasító határozatát. Így tehát a jogerős hagyatéki pör jogerős végítéletig hatályban marad a biztosítási végrehajtás a végzésben előírt részletekre. A nagyszabású hagyatéki pörnek ez a mellékhatása tárgytalanná válik akkor, ha a Kuria a januári tárgyaláson meghozza jogerős döntését Holtzer Dániel és fiai keresete ügyében.

SZINHÁZJEGY

minden előadásra a

DELMAGYARORSZÁG

JEGYIRODÁBAN

Aradi-utca 8.

Telefon 13-06

Olasz elemek a magyar kultúrában Várady Imre dr. előadása

(A Délmagyarország munkatársától) Nagyszámú érdeklődő előtt tartott előadást szerdán délután a Vitézi Székház dísztermében Várady Imre dr. bölcsészkar-i dékán, a Dugonics-Társaság elnöke. „Olasz elemek és ösztönzések a magyar kultúrában» cím alatt ismertette az olasz-magyar kultúrközösség dokumentumait.

A magyar kultúra soha nem volt egyoldalú germán orientációja, hanem már kezdetől fogva igen erős latin kulturális hatás alatt fejlődött a századok folyamán. Pannóniában a római és ökeresztény kultúra nyomaival találkoztak az ősmagyarok s természetesen, hogy ez a hatás érzik leg-erősebben a Kárpátok medencéjében a honalapítás idejében az ősi keleti kultúra mellett. A kereszténység tovább fejlesztette a latin kapcsolatot: az első magyar keresztény templom a római architektúra elvei szerint épült föl Magyarországon. A későbbi századok folyamán a politikai élet is erős olasz befolyás alá került, különöser a Szentzsák világi hatalmának kiteljesedése idejében.

A renaissance eszméivel a Pécsen alapított olasz egyetem színezte át kulturánkat s ekkor születik meg velencei hatásra az első magyar pragmatikus történelmekönyv is: Küküllői Apró János »Kronikája». A humanizmus olasz hatásra a nagy olasz tanítványnak, Vitéz Jánosnak közvetítésével hódított tért Magyarországon. Janus Pannonius, az első világhírű latinnyelvű magyar költő 12 évet töltött Itáliában, Mátyás a kor legkiválóbb renaissance-fejedelme lett. Bonfinio, Galeotto Marzio és a többi olasz tudós munkássága révén mély gyökeret vert itt az olasz kultúra s hatása fennmaradt azokban az időkben is, amikor az állandó harcok nem kedveztek a műveltség fejlődésének. János Zsigmond, Báthori István Erdélyben támasztották új életre az olasz kultúrát. Balassa Bálint a humanizmus végső magyar kiteljesedése lett.

A XVI. században a római Collegium Hungaricum 300 magyar papja Pázmánnyal az élén, építi föl az olasz barokk-kultúra épületét. A XVII. század Zrínyi Miklósa olaszországi tanulmányainak tanulságait és irodalmi hatásait ülteti át a magyar földre. A XVIII. században az Olaszországban tanult piaristák követelték itt a szabadszelleme olasz eklektikus filozófia tanításának nyomán a jogot. Az apologetikus irodalom is Olaszországból indult és jutott el Magyarországra. Csokonai magyar rokokója s a XIX. században Kisfaludy Sándor petracizmusa is olasz talajból eredt. A múlt század második felétől már a nagy magyar irodalmi egyéniségek hatása alatt indul meg a magyar nemzeti irodalom, de a képzőművészet és a zene területén örökre tért hódított az olasz hatás. Ma Magyarország egyetlen állammal sem áll olyan termékenyítő kapcsolatban, mint Olaszországgal s ez a kulturális ut és célközösség megteremtette a politikai összekapcsolódást is.

Katona Jenő lapja

A

JELENKOR

a független és szociális Magyarorszáért harcol.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BUDAPEST, Váci-utca 36, III. 16.

Megjelenik minden hó elsején és tizenötödikén.

Előfizetési ár negyed évre: 2 pengő.

Előfizetéseket fölvesz

a DELMAGYARORSZÁG kiadóhivatala.

Leleplezték a Bimbó-utcai szélhámos föltalálót

(A Délmagyarország munkatársától) Papp Ferenc detektív-főfelügyelő irányítása mellett Bánsági Ede és Adámkovich János detektív-csoportvezetők többhetes nyomozás után szerdán délelőtt nagystílusú szélhámost leplezték le. A detektívek Bimbó-utca 3. szám alatti lakásán elfogták Szabó Lajos István 42 éves állítólagos vegyész-mérnököt, aki Szegeden a nyár közepén az úgynevezett „Turista-szesz“ előállításával foglalkozik. Szabó bemondása szerint Prágában végezte a műegyetemet és Budapesten a „Nábob“ vegyészeti laboratórium tulajdonosa, a köszvény és a csúszos betegségeket napok alatt gyógyító „Turista-szesz“ föltalálója.

Az állítólagos vegyész-mérnök letartóztatására egy kihágási följelentés vezetett, amelyben a följelentő előadta, hogy Szabó Lajos István Bimbó-utca 3. szám alatti lakásán iparigazol-

vány nélkül készít és árusít különböző vegyszereket. Az állítólagos Szabó Lajos István semmi igazoló írást nem tudott fölmutatni, a tővábbiak során megállapították, hogy az állítólagos Szabó L. István június 3-ika óta tartózkodik Szegeden és ez idő alatt a Kossuth Lajos-súgarút 5. 69, a Zákány-utca 19, majd utóljára pedig a Bimbó-utca 3. szám alatt bérelt lakást. Lakásában laboratóriumot rendezett fel, majd az újságokban hirdetéseket adott föl találmányának népszerűsítésére.

Szabó Lajos István élénken tiltakozott az ellene emelt váddal szemben. Elmondotta, hogy Pozsonyban végezte a gimnáziumot és Prágában nyert vegyész-mérnöki kiképzést. Okmányait azért nem találja, mert Szegedre költözése alkalmával elvesztette azokat. Bemondásait a detektívek lenyomozták és megállapították, hogy nem felelnek meg a valóságnak.

A detektívek a házkutatás alkalmával Szabó lakásán számos újságot találtak, amelyeknek apróhirdetési rovatóban ceruzával aláhúzva a következő apróhirdetésekre lettek figyelmesek: „Szorgalmas jellegre óvadékos alkalmazottat keresek“, „Diplomás úriember szerényjégényű úriasszony ismeretségét keresi“. Megállapították a detektívek azt is, hogy ezeket a hirdetéseket Szabó adta föl különböző lapokban. A házkutatás alkalmával körülbelül 300 darab kisebb üvegét találtak Szabó lakásán, amelyekre nézve azt a fölvilágosítást adta, hogy orvosságokkal és vegyszerekkel tölti meg és 1 pengő 50 fillérért hozza forgalomba.

Távíratot küldtek Páosztóra is, ahonnan azt a választ kapták, hogy 1897-ben Páosztón Szabó Lajos István nevű fiú nem született. Budapestről a főkapitányság válaszában megállapította, hogy az Urómi-út 50. szám alatt „Nábob“ nevű vegyészeti laboratórium nincsen.

Az eddigi adatokkal a nyomozást még nem zárták le. Tekintve, hogy a Szabó lakásán talált apróhirdetésekből a detektívek arra következtetnek, hogy Szabó esetleg mást is követett el, a nyomozást a szegedkörnyéki városokra is kiterjesztik.

Párisi Nagy Áruház Rt. Szeged (Csekanics és Kiss-utca sarok)

KARÁCSONYFADISZÉK

Arabesk cukor függelék 1 drb	—02
Aranyszínű kötöző zsinór 1 gombolyag	—10
Angyalhajszóró 1 csomag	—12
Jéglametta 1 levél	—12
Csillagszóró 1 csomag 10 drb	—12
Ezüstsínű boá 1 drb	—28, —24, —18, —12
Pengőlánc 1 levél	—18
Egyszerű fém karácsonyfadísz 10 drb	—24
Lametta 6 levél	—24
Csillogó asbest hópehely 1 doboz	—24
Gyertyafatartó 12 drb	—24
Karácsonyi, vagy újévi képeslap 10 drb	—24
Karácsonyi vagy újévi üdvözlő borítékkal 8 drb	—24
Dióaranyozó 1 csomag 10 levél	—38
Csokoládé karácsonyfa függelék 1 doboz	—96, —48
Havas boá	—38, —48
Csokoládé függelék 10 dkg	—58
Szaloncukor fél kg	—98
Csillogó üveg karácsonyfadísz 10 drb	—98
Karácsonyig üzleti záróra este 7 órakor!	